



List rektora na Nedelu Katolíckej univerzity

Hoci je naša spoločnosť stále ponorená do prežívania pandémie, ktorá každého unavuje, je načas začať sa vážne zaoberať myšlienkou, do akej spoločnosti sa chceme „prebudiť“, keď pandémia skončí – lebo raz sa tak určite stane.

Akú krajinu odovzdáme ďalším generáciám – našim deťom a vnúčatám? Čo tu po nás ostane? Ako chceme spolu vydržať žiť aj o niekoľko (desiatok) rokov?

Začnime premýšľať, ako ďalej. Ako opraviť naše vzťahy, zvýšiť politickú a mediálnu kultúru, zmenšiť nevráživosť a nenávisť medzi ľuďmi...

Keď nad touto témou uvažuje Svätý Otec František, všíma si, že ľudia buď utekajú od reality alebo jej čelia, ale násilným spôsobom. Pápež vidí ako riešenie dialóg medzi generáciami: „Viesť dialóg znamená počúvať sa navzájom, konfrontovať sa, dohodnúť sa a kráčať spoločne. Podporovať takýto medzigeneračný dialóg znamená obrábať tvrdú a neplodnú pôdu konfliktov a lahostajnosti, aby sme vypestovali semená trvalého a spoločného pokoja.“

Je také miesto aj na Slovensku, kde sa pestuje dialóg. Je ním Katolícka univerzita v Ružomberku. Podobné krízy, aké prežívame dnes, len podčiarkujú význam a dôležitosť nezávislého a slobodného vysokého školstva, dokonca v našom prípade takého, ktorý umožňuje preskúmať nielen oblasť rozumu, ale aj oblasť viery, ktoré sú nerozlučne spojené.

Nedávno nás pápež František vyzval urobiť si cvičenie avo svojich spomienkach vyhľadať znamenia, ktoré Pán vykonal v našom živote, keď sme pocítili jeho nehu a blízkosť.

Myslím si, že pre Slovensko je takýmto veľkým znamením rozhodnutie otcov biskupov založiť Katolícku univerzitu, čo sa tak stalo na prahu nového tisícročia v roku 2000, a napokon dielo, ktoré spoločne spolu s vami a s vašimi deťmi-študentmi konáme pomocou našej alma mater. Pripojte sa k nám a spojme sa v ten najvznešenejší cieľ, ktorý vo svojom vienku nosíme a ktorým je budovanie civilizácie lásky.

To by malo byť zárukou lepšieho života aj po skončení súčasnej pandémie.

Jaroslav Demko, rektor Katolíckej univerzity v Ružomberku

LúKa vychádza celý rok, s pravidelnosťou každý týždeň, pre vnútornú potrebu celej farnosti Lúčky s filiálkou Kalameny. **Redakčná rada:** Peter Petrek, farár 0905 694 717, petrekp@gmail.com, Dominika Filová, dominika.filova@gmail.com, Jozef Hazucha, jozohazucha@gmail.com **LúKu si môžete čítať aj na výveskách pred kostolom, pri vstupe do ZŠ, vo vestibule hotela Choč i na našej webovej stránke:** <https://www.mojakomunita.sk/web/farnost-lucky/luka>

AD MAIOREM DEI GLORIAM

LúKa

Týždenník pre vnútornú potrebu farnosti Lúčky s filiálkou Kalameny.

Dobrovoľný príspevok 0,20€

5/2022



30. január roku Pána 2022
4. nedeľa v Cezročnom období

Nedeľa Katolíckej univerzity v Ružomberku

O univerzite

Formujeme myseľ a srdce: v duchu katolíckej morálnej, intelektuálnej a akademickej tradície poskytujeme univerzitné vzdelávanie a výchovu a uskutočňujeme výskum pre integrálny rozvoj človeka a dobro celej spoločnosti.



Katolícka univerzita v Ružomberku za dvadsať rokov svojho pôsobenia vchovala viac ako **33 000 absolventov** v dennej a externej forme bakalárskeho, magisterského a doktorského stupňa. KU ponúka študentom možnosť štúdia na štyroch fakultách: Pedagogickej, Filozofickej, Teologickej a na Fakulte zdravotníctva vo viac ako 90 akreditovaných študijných programoch. KU uskutočňuje pedagogickú a vedeckú činnosť najmä v oblasti humanitných, pedagogických, prírodných, sociálnych a zdravotníckych vied, ale aj v oblasti umenia, ekonómie a manažmentu.

Hľadanie pravdy, profesionalita, konanie dobra

K jej základným princípom patrí hľadanie pravdy, profesionalita, konanie dobra, záujem o spoločné dobro a solidarita. KU aktívne spolupracuje s viacerými organizáciami verejnej správy a súkromného sektora, čím naplňa aj svoju tretiu spoločenskú misiu. Významnú vzdelávaciu úlohu pre pedagogických a odborných zamestnancov z praxe zohráva Centrum celoživotného vzdelávania a pre seniorov Univerzita tretieho veku. Na KU pôsobí Univerzitné pastoračné

centrum, ktoré pre študentov zabezpečuje duchovnú formáciu, a rôzne kultúrne, športové a vzdelávacie aktivity.

KU poskytuje svojim študentom okrem študijných programov aj kvalitné ubytovanie a stravovanie. V roku 2013 otvorila KU modernú univerzitnú knižnicu, ktorá je knižnično-informačným, koordinačným a poradenským pracoviskom a poskytuje služby pedagogicko-vedeckým pracovníkom, poslucháčom všetkých foriem štúdia a verejnosti.

Dôležitú úlohu, najmä pre študentov so špecifickými potrebami, plní Poradenské centrum. KU sa už od svojho vzniku úspešne zapojila do medzinárodnej siete vysokoškolských inštitúcií v rámci programu Erasmus+. Je členom Medzinárodnej federácie katolíckych univerzít, Európskej federácie katolíckych univerzít a je signatárom listiny Magna Charta Universitatum. Je tiež členom Partnerstva katolíckych univerzít, ktoré združuje katolícké univerzity strednej a východnej Európy a funguje pod záštitou Nanovic Institute, Notre Dame University z USA. Študenti aj zamestnanci KU tak majú možnosť získať cenné vedomosti, skúsenosti a zručnosti počas pobytu v partnerských zahraničných pracoviskách.

História Katolíckej univerzity

Na Slovensku boli vytvorené podmienky pre vznik Katolíckej univerzity v Ružomberku až po nežnej revolúcii v roku 1989, keď sa slovenskí biskupi usilovali vytvoriť pedagogickú fakultu, ktorá by pripravovala katolíckych učiteľov. Zakladacia listina Pedagogického inštitútu sv. Ondreja v Ružomberku bola podpísaná 29. júna 1995 v Dolnej Krupej, riaditeľom sa stal prof. RNDr. Jozef Ďurček, CSc.

V roku 1996 Akademický senát Trnavskej univerzity kreoval Katecheticko-pedagogickú fakultu sv. Ondreja TU (KPF) transformáciou z Pedagogického inštitútu sv. Ondreja. V roku 1997 bola KPF začlenená do Žilinskej univerzity a jej štatút, s právami cirkevného dohľadu rovnakými ako platia pre teologické fakulty, bol zaregistrovaný na MŠ SR. Dekanmi KPF boli prof. RNDr. Jozef Ďurček, CSc. (1996-1998) a prof. RNDr. Pavol Kluvánek, CSc. (1999-2000).

Neskôr na báze KPF vznikla Katolícka univerzita v Ružomberku. Zákon NR SR č. 167/2000 zo dňa 10. mája 2000 o zriadení Katolíckej univerzity

v Ružomberku (tak znie úplný názov) určil vznik k 1. júlu 2000 s dvoma fakultami: pedagogickou a filozofickou. Teologická fakulta so sídlom v Košiciach bola zriadená 1. júla 2003, štvrtá fakulta v poradí – fakulta zdravotníctva – začala svoju činnosť 1. júla 2005. Zákon 167/2000 síce zriadil KU ako neštátnu vysokú školu, ale Zákonom NR SR 131/2002 o vysokých školách sa KU stala verejnou vysokou školou s konfesijným charakterom od 1. apríla 2002.

Prvým rektorom Katolíckej univerzity v Ružomberku bol matematik prof. RNDr. Pavol Kluvánek, CSc. (7/2000 - 10/2001), jeho nástupcom fyzik prof. RNDr. Jozef Ďurček, CSc. (11/2001 - 6/2004), tretím rektorom bol hudobný vedec prof. PhDr. Boris Banáry, CSc. (7/2004 - 6/2008) štvrtým teológ a žurnalista prof. Tadeusz Zasepa, PhD. (7/2008 - 6/2012, 7/2012 - 5/2014), piatym teológ Mons. prof. ThDr. Jozef Jarab, PhD. (6/2014 - 8/2018). Od 27. augusta 2018 je rektorom Katolíckej univerzity v Ružomberku doc. Ing. Jaroslav Demko, CSc.

Zdroj: ku.sk

Oznamy

1. Volby do novej hospodárskej a pastoračnej rady farnosti. Podľa vašich návrhov kandidátov do volieb HRF a PRF volebná komisia vytvorila volebný lístok. Každý farník, ktorý dovŕšil 18 rokov, si môže v kostole v nedeľu 30.1.2022 vyzdvihnúť jeden volebný lístok. Pozorne si prečítajte, čo sa píše na obidvoch stranách volebného lístka. Podľa svojho vedomia a svedomia zakrúžkujte svojich kandidátov do HRF i do PRF a lístok vhodte do volebnej urny v kostole do piatka 4.2.2022 do večernej sv. omše. Volebná komisia v piatok večer spočíta hlasy. Pri nedeľnej sv. omši 5. a 6.2.2022 v oznamoch Vás oboznámime s výsledkami volieb.

2. V stredu 2.2. na sviatok Obetovania Pána budem pri sv. omšiach svätiť Vaše sviečky **tzv. Hromničky**. Po skončení sv. omše prosím dobrovoľníkov **upratať vianočnú výzdobu** vo farskom kostole v Lúčkach.

3. Vo štvrtok 3.2. pri liturgickej spomienke na sv. Blažej budem pri obidvoch sv. omšiach udeľovať "**svätoblažejské požehnanie**".

4. Sviatosť zmierenia pred prvým piatkom v mesiaci budem vysluhovať hodinu pred sv. omšou, prípadne po sv. omši, dokedy to bude potrebné.

5. Chorých navštívim v Kalamenoch vo štvrtok a v Lúčkach v piatok dopoludnia.

6. Lektori, ktorí majú záujem zúčastniť sa na čítaní **lectury** alebo **scriptury**, sa môžu zapísať do tabuľky v sakristii vo farskom kostole.

7. V sobotu **5.2.2022 prosíme upratať kostol v Lúčkach** tieto rodiny: 2x Baďová č. 277, Salvová č. 282, Zacharová č. 669, Uličná č. 284, Hajasová č. 286, Močárová č. 668, Benková č. 287, Pšenková č. 290. **Kostol v Kalamenoch** tieto rodiny: Mišiaková č. 20, Uhrinová č. 129, Sekanová č. 21, Moravčíková č. 24.

LITURGICKÝ PREHĽAD			Čas	Kde	Úmysel
NE	30.1.2022 Ema	4. nedeľa v Cezročnom období	8.00	L Lúčky	za veriacich
			9.15	K Kalameny	+ Helena Argalášová, z ruže
			10.30	L Lúčky online	Šimon Bobka a Vladimír Horvát za zdr. a za B. pož. ich rodín
PO	31.1. Emil	Svätého Jána Bosca, kňaza (spomienka)	16.00	L	Mariánske večeradlo
			17.00	L	+ Rozália 20. v.
UT	1.2. Tatiana	Féria	16.00	K	Mariánske večeradlo
			17.00	K	+ Peter Chovan
			18.00	L online	za duše v očistci začiatok adorácie
			18.45	L online	scriptura, lectura
ST	2.2. Erika, Erik	Obetovanie Pána (sviatok)	16.30	L online	ukončenie adorácie + Božena, Ján Osadský
			18.00	K	+ vdp. Ladislav Vrábel
ŠT	3.2. Blažej	Svätého Blažej, biskupa a mučeníka (ľubovlná spomienka)	7.00	L	Mariánske večeradlo
			16.30	K	+ Gertrúda, Eduard Fero a + rodičia
			18.00	L online	Za zdravie a potrebné milosti pre Emiliu, Editu, Máriu, Janku, Lenku a ich rodiny začiatok adorácie
			19.00	L online	scriptura, lectura
PI	4.2. Veronika	Féria Prvý piatok v mesiaci	15.00	L online	Hodina Božieho milosrdenstva
			16.30	L online	ukončenie adorácie BBSJ
			18.00	K	+ Peter, Margita, Pavol, Vilma
So	5.2. Agáta	Svätej Agáty, panny a mučeničice (spomienka) Večerná sv. o. z nasl. nedele	16.15	L online	Fatimská pobožnosť sv. ruženec
			17.00	L online	+ Milan Patrylák
NE	6.2.2022 Dorota	5. nedeľa v Cezročnom období	8.00	L Lúčky	na česť Ducha Svätého
			9.15	K Kalameny	zdr. a B. pomoc rodina Chovan a Krška
			10.30	L Lúčky online	za veriacich